

D. N.

9

Второе письмо ССРР.

Разрешите Госбанку выпустить в обращение в августе месяце дополнительную золотую монету в

300 зол. рублей, обладав т. Крутиковым сообщившим не позднее 1.IX-37г. СНК ССР о размерах возврата выпущенной золотой монеты.

Взы. Гударго

Крутикову

Петрушеву

(Срочно)

№51704
от 19 VIII 34г.

Дел. Гударго

экз. №

РАССЕКРЕЧЕНО
С. секретно.

Резолюция г. Чубаря:

Дредлагаю разрешить Госбанку выпустить с одобрение в августе дополнительную эмиссию в 300 млн. руб. под аванс г. Кругликова сданную Тов. СТАЛИНУ и позднее 1. IX СНК СССР союза с Тов. МОЛОТОВУ размером возвращающимся вину - как заем г. В. Чубаря.

ЦК ВКП/б/ и Совнаркомом СССР утверждены на III квартал государственный бюджет и кредитный план Госбанка со следующими позициями:

Г. Кашин-де, Г. Верещагин з/д а) государственный бюджет с дефицитом в 1,7 млрд. руб., обязательством Наркомфину в порядке исполнения свести этот дефицит до 800 млн. руб.; сверх этого после утверждения государственного бюджета на III квартал на 14-е августа открыто дополнительных кредитов за счет резервного фонда СНК на III квартал на 308 млн. руб.;

б) кредитный план Госбанка с дефицитом 500 млн. руб. (при условии бездефицитного бюджета), а эмиссия с учетом указанного выше бюджетного дефицита в 500 млн. руб.

Исполнение государственного бюджета и кредитного плана Госбанка в июле и первой половине августа проходит следующим образом:

а) государственный бюджет по доходам идет, примерно, на уровне плана за исключением налога с оборота по легкой промышленности, которая за июль месяц недодала около 150 млн. руб.; расходы государственного бюджета с 1 июля по 6 августа идут с превышением расходов над доходами на 830 млн. руб.; при этом из суммы в 500 млн. руб., назначенных на III квартал на выдачу ссуд под залог облигаций государственных займов, за один июль месяц выдано 340 млн. руб.;

б) розничный товарооборот выполнен в июле, примерно, на 200 млн. руб. ниже среднеквартального планового уровня, причем объясняется это в первую очередь недодачей товаров легкой промышленностью;

в) решениями ЦК ВКП/б/ и СНК по отдельным республикам и краям сняты с колхозов, колхозников и единоличников налоговые недоимки, которые должны были поступать в июле-августе месяцах, по неполной еще сводке на сумму 178 млн. руб., не считая отсрочки платежей по ссудам Госбанка и Сельхозбанка на сумму 295 млн. руб.;

г) Государственный банк использовал уже на 13. VIII. с. г. всю разрешенную ему на III квартал эмиссию в 500 млн. руб., причем расходы по заготовкам в июле месяце составили около 1 млрд. руб. из 3,5 млрд. руб., намеченных на квартал.

2-1252

Кассовый план Государственного банка на август показывает, что в общем месячном балансе выручка покроет кассовые расходы, но между 15 и 25 августа, в связи с обычными для этих чисел месяца повышениями выплатами зарплаты, Госбанку понадобится эмиссия около 200-250 млн.р., которые должны вернуться в кассы Госбанка в последние числа августа.

Кассовые расчеты Госбанка на сентябрь, в связи с тем, что на сентябрь придется не менее 1,5 млрд. руб. расходов по заготовкам, показывают кассовый разрыв около 400 млн. руб.

Эти расчеты сделаны при условии, что в государственный бюджет в процессе исполнения уложится в разрешенное ему превышение расходов над доходами в 800 млн. руб. Это, однако, едва ли удастся осуществить в виду значительных дополнительных ассигнований сверх квартального бюджета, недобора доходов по легкой промышленности, а также в связи с тем, что повидимому, ссуды под залог облигаций займа будут выданы в большем размере, чем намечено по плану III квартала.

В связи с этим мы просим:

1. Разрешить вопрос об увеличении товарных ресурсов сверх плана III квартала, предложение о чем ЦК ВКП/б/ и Совнаркому нами сделано совместно с т. Вейцером 4 августа т.г.
2. Разрешить Государственному банку выпустить в обращение в III-м квартале дополнительную эмиссию в 300 млн. руб. сверх разрешенных по плану III квартала 500 млн. руб.

Г.Гринько.

Кругликов.

14.УШ.37г.
№ 90сг.

Верно: *Гринько*.

2-НМ
19.УШ.37г.